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XXXVIII. 

TORNATA DI VENERDÌ 9 LUGLIO 1880 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMAKIO. Il deputato D'Arco chiede l'urgenza per la petizione portante il n° 2380. — La Camera 
concede Vautorizzaszione a procedere contro il deputato Caminneci. = Seguito della discussione sui 
provvedimenti finanziari — Osservazioni del deputato Arisi sull'ordine della discussione — Discorso 
del deputato Panattoni — Discorso del deputato Seismit-Doda. = I deputati nizzardi e Pepe presen-
tano relazioni su disegni di legge. = 21 deputato Minghetti svolge un suo ordine del giorno — 1 depu-
tati Sennino e Seismit-Doda parlano per fatto personale — 1 deputati Lovitoì Savini, Lioy G., San-
guinetti Adolfo, Lualdi e Luporini svolgono ciascheduno i loro ordini del giorno. = Il deputato Giordano 
svolge ima sua interrogazione al ministro dei lavori pubblici sui servisi postali — Risposta del ministro. 

La seduta principia alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Capponi dà lettura del processo 

verbale che è approvato. 

PETIZIONI. 

2379. La Giunta municipale di Florinas fa voti 
perchè nel discutere il disegno di riforma della 
legge elettorale politica venga quel comune consi-
derato capoluogo delia sezione elettorale Florinus-
Codrongianus. 

2380. Alcune Giunte municipali della provincia 
di Mantova invocano un provvedimento legislativo 
per la proroga delì'esonerazione dai pubblici bal-
zelli. 

D'ARCO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE, l ' onorevole D'Arco ha facoltà di 

parlare sul sunto delle petizioni. 
D'ARCO. La petizione or ora indicata non è che 

una nuova espressione di desideri! manifestati a l t ra 
volta, per i quali venne accordata la urgenza, ma su 
cui giace ancora quella polvere che tutti conoscono. 
Ora io, senza avere alcuna illusione sulla sperabile 
rapidità e senza averne lasciata alcuna nell'animo 
di chi si rivolge alla Camera, domando che la Ca-
mera voglia benevolmente ancora questa volta ac-
cordare quella urgenza che, in generale, non signi-
fica altro che il non seppellimento della petizione. 

PRESIDENTE. L'onorevole D'Arco chiede che la m 

Camera voglia dichiarare di urgenza la petizione 
2380. 

Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza si intenderà 
accordata. 

(È conceduta.) 

DOMANDA DI AUTORIZZAZIONE A PROCEDERE CONTRO 
IL DEPUTATO CAMINNECI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione della relazione intorno alla domanda di auto-
rizzazione a procedere contro il deputato Gamin-
neci. 

Si dà lettura della proposta della Giunta. 
MARIOTTI, segretario. {Legge) 
« La Giunta, alla unanimità, ha deliberato pro-

porvi di concedere la chiesta autorizzazione a pro-
cedere contro l'onorevole deputato Valentino Ca» 
minneci. » (Conversazioni) 

PRESIDENTE. Prego di far silenzio. 
Non essendovi oratori inscritti, e nessuno chie-

dendo di parlare, pongo ai voti la proposta della 
Giunta, la quale deliberò all'unanimità di proporre 
alla Camera l'autorizzazione a procedere contro 
l'onorevole deputato Valentino Caminneci. 

Chi approva questa proposta, è pregato di al-
zarsi. 

(La Camera approva.) 


